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Bývalý vedoucí Katedry psychologie Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy Prof. PhDr.
Stanislav Štech, Csc. se stal laureátem prestižní Ceny Jiřího Hoskovce 2024, kterou uděluje
významným osobnostem za mimořádný přínos oboru Českomoravská psychologická
společnost. Ocenění si Stanislav Štech přebral v rámci konference Psychologické dny
Olomouc.

„Je to pro mě a vlastně i pro mé kolegy mimořádné ocenění 40 let práce pro posílení prestiže
pedagogické a školní psychologie. Byla podložena výzkumem a výukou oboru, který se nám snad
podařilo etablovat jako součást věd o výchově, která se ale opírá o kvalitní psychologický výzkum a
teorii,“ váží si dlouholetý akademik Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy prestižní ceny.

Z praktického hlediska je přínos profesora Stanislava Štecha patrný zejména v celoživotní snaze o
ukotvení pozice školních psychologů a zdůraznění jejich významu při výchově dětí a mládeže. Je
spoluautorem standardů této profese a jejího rozšíření ve školských zařízeních.

„Situace je lepší v tom, že o významu školních psychologů ve školách již nikdo nepochybuje a
nekritizuje jejich integraci do škol jako před 25 lety. Napsal jsem ve spoluautorství učebnici Úvod do
školní psychologie, máme poměrně slušně se rozvíjející empirický výzkum uplatňování psychologie
ve škole a standardy profesních činností. Situace je ovšem stále neuspokojivá, pokud jde o
financování školních psychologů ze státního rozpočtu, chybí jejich systémové další vzdělávání a
nedaří se stimulovat tuto profesi tak, aby jich bylo dost,“ uvědomuje si profesor Štech nutnost další
pozornosti tématu

Profesor Štech je také jedním z lidí, kteří se v České republice zasloužili o rozvoj pedagogické
psychologie. Na Pedagogické fakultě UK založil a ukotvil studium oborové psychologie, působil na
prestižních adresách v zahraničí, například na univerzitě v Paříži Saint Denis. Jako prorektor
Univerzity Karlovy se zasloužil o rozvoj samotné univerzity, českou psychologii pak reprezentuje i
například v rámci Evropské federace psychologických asociací EFPA.

prof. PhDr. Stanislav Štech, CSc. vystudoval obor psychologie na Filozofické fakultě UK. Ve své
pedagogické, výzkumné a publikační činnosti se věnuje tématům školní socializace, profesi učitele,
vztahům rodiny a školy a také profesi školního psychologa. V posledních 15 letech se doma i v
zahraničí zabýval školskou politikou. Zastupoval ČR v orgánech OECD a v současnosti je členem
Řídícího výboru pro vzdělávání UNESCO za regionální skupinu střední a východní Evropy. Je
autorem několika monografií a více než stovky odborných statí.

Primárně se zaměřuje na profesi učitele a vztahy rodiny a školy.
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